

ДОШКОЛЬНОЕ ВОСПИТАНИЕ

## Среди добрых традиций



рошка» и «Черника», а затем на улице провела для них двигательную разминку. Старший воспитатель Елена Ивановна Вальтер объяснила командам правила игры и дала старт соревнованиям. Вот с этого момента участники смогли на себе прочувствовать весь спортивный азарт и интерес к играм Севера: «Лыжные гонки», «Метание аркана», «Прыжки через шкуры», «Стрельба из арбалета». Но также педагогам пришлось решать логические задачи и загадки. Страсти кипели не детские! Ни одна из команд не уступала друг другу, участники были очень организованные, сплоченные одной идеей о победе.

В завершение квест-игры Валентина Николаевна увлекла всех гостей в хоровод дружбы, а саамская женщина накормила вкуснейшей ухой. Мы искренне надеемся, что педагоги смогли отвлечься от повседневной работы, получить заряд бодрости, радости, новые впечатления.

При подведении итогов руководителями дошкольных образовательных учреждений была отмечена добродушная и теплая атмосфера в саду, дружная и слаженная работа коллектива и воспитанников, сохранение тра-

«Наш садик - организм живой: Как в улье, здесь кипит движение, Есть колорит, стиль, облик свой, И самочувствие, и настроение» - эти строчки, я думаю, очень живо передают атмосферу детского сада № 1. В этом смогли убедиться и наши многочисленные гости - педагоги Ловозерского района, посетившие детский сад 28 марта.

В этот день учреждение было наполнено особым содержанием, посвященным юбилейному Празднику Севера. Коллектив педагогов стремился показать, что в учреждении создана педагогически грамотная и психологически комфортная, развивающая среда для роста ребенка и укрепления его здоровья. Гости были предложены интересная программа, в ходе которой можно было наблюдать за отлаженной, четко спланированной деятельностью всего коллектива учреждения.

Первыми порадовали гостей воспитанники второй младшей группы в ярких национальных костюмах. Для них воспитатель Анна Михайловна Карпова провела познавательное-речевое занятие «В гостях у Чакли» с использованием информационно-коммуникативных технологий. Маленькие дети показали свои



коммуникативных технологий. Маленькие дети показали свои знания о родном крае, культуре, речи, поиграли с героем «Чаккли» и рассказали саамскую народную сказку «Как оленёнок друга нашёл».

В это же время воспитатель Наталья Викторовна Бараковская в подготовительной группе показала занятие «Как помочь Буратино?», на котором педагоги увидели знания будущих первоклассников по математике. Наталья Викторовна разнообразила обыденное образовательное занятие появлением героя - Почталона Печкина, экспериментированием, направляла детей на поиск решений проблемы, помогала приобрести новый опыт. В процессе деятельности у детей была возможность оценить свои результаты и своих товарищей.

Создание поисковых ситуаций активизировало мыслительную и речевую деятельность детей. Дети с удовольствием выполняли предложенные им задания, были внимательны и инициативны.

Воспитанники средне-стар-

шей группы с воспитателем Натальей Сергеевной Ушаковой под аккомпанемент руководителя ансамбля «Ижма» Сергея Владимировича Филипченко исполнили для гостей песни на коми языке «Миян садик медся бур» - «Наш садик самый лучший», «Бабушкин подарок». Ребята ловко продемонстрировали умение считать на коми языке, с удовольствием играли в игры народа коми.

По-настоящему подзадорил и придал интерес гостям спортивный Праздник Севера для дошколят. Инструктор по физической культуре Валентина Николаевна Юдинцева и воспитатель Любовь Игоревна Трошина организовали спортивные состязания для двух команд - «Медведи» и «Росомахи». Ребята показали свою ловкость, силу, выносливость, сноровку, выдержку и дружбу в выполнении национальных видов спорта. Педагоги были активными болельщиками и старательно поддерживали всех участников соревнований. Валентина Николаевна на

своих занятиях учит детей не только физической подготовке, но и взаимопомощи, вырубке, слаженной, дружной работе в команде и в коллективе, что и было отмечено педагогами п. Ревда. Ребята шустро, с задором проходили такие испытания, как «Пряжки через нарты», «Борцы-силачи», «Оленья упряжка», «Лыжные гошки», «Ловля оленя», «Попади в цель», в результате чего в конце соревнований были награждены медалями «85-й Праздник Севера дошколят».

Воспитатели Маргарита Николаевна Водолазова и Ольга Александровна Кириленко поделились своими методическими наработками, продемонстрировали опыт работы. Маргарита Николаевна выступила с презентацией «Сенсорное развитие детей раннего дошкольного возраста посредством дидактических игр», рассказала о плодотворной совместной работе с родителями детей группы раннего возраста по пополнению дидактического материала в группе сенсорного развития.

Ольга Александровна подготовила обобщающую презентацию на тему «Сотрудничество педагогов с родителями воспитанников и социальными партнёрами», а также предложила принять участие в мастер-классе по изготовлению национальных брелоков, который провели специалисты Ловозерского национального культурного центра Анна Аскольдовна Бажанова и Серафима Евгеньевна Терентьева.

В рамках Дня открытых дверей в мини-музее детского сада была организована выставка фотографий Сергея Павловича Ушакова «Всё это - родина, милый мой Север», а также дидактического материала по сенсорному развитию.

Коллектив детского сада в этот день смог не только заинтересовать педагогов района, но и развлечь квест-игрой «Игры Севера» на территории учреждения. Валентина Николаевна Юдинцева еще в музыкальном зале детского сада ловко и быстро разделила гостей Дня открытых дверей на две команды: «Мо-

диций и новаторская работа. Гости выразили огромную благодарность всем работникам детского сада за мастерство, профессионализм, радушный приём, вкусные угощения, воспитание прекрасных детей! В этот день никто не остался равнодушным, все - и взрослые, и дети - получили массу положительных эмоций и счастья! От гостей звучали искренние, теплые и добрые слова в адрес коллектива, слова признательности и благодарности за творческий подход, за кропотливую работу.

Коллектив детского сада благодарит руководителя фольклорного ансамбля «Ижма» Сергея Владимировича Филипченко, сотрудников Ловозерского национального культурного центра Анну Аскольдовну Бажанову и Серафиму Евгеньевну Терентьеву за сотрудничество.

**Елена ВАЛЬТЕР,**  
*старший воспитатель  
детского сада № 1.  
Фото Сергея Ушакова.*



Ловозерского, Оленеполецкая, Каз-